[ FICHE RESUME :

LE LOGARITHME NEPERIEN

Propriété 1. On admet l'existence et l'unicité d’une fonction définie et dérivable sur |0; +ool, appelée

1
Logarithme Népérien, notée In, telle que : In(1) =0 In'(z) = —
x
Exemples :
— Soit f la fonction définie par In(—2z + 3).
3 3
Elle n’est définie que pour les = tels que —2x +3>0& -2z > -3 < x < 3 Donc Dy =] — oo; 5[
1
— Soit g la fonction définie sur ]0; +oo[ par g(z) = 22 — In(z) + 3. Alors sur ]0; +o00[ on a ¢'(r) = 22 — —.
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Propriétés :

In(z)=0ez=1 ;
In(z) =ln(y) ©x=y ;

In(z) >0z >1
In(z) >In(y) @z >y

Exemples :

— Pour résoudre In(—2z + 3) = 0, on cherche quand
I'équation est définie. On a vu que ¢’était sur | —oo; §[
Puis, on la résoud : In(—2x +3) =0 —2x+3 =
1(:)—2x:—2<:>x:1€]—oo;§[. Donc § = {1}.

— Pour résoudre In(—2z + 3) < ln%:c), on cherche que
I'inéquation est définie. Il faut x €] — oo; 5[ et x>0,
c’est-a-dire z €]0; 1.5].

Puis on la résoud : In(—2x + 3) < In(z) & -2z +3 <
r < —3x < =3 < x> 1. Donc § =]1;1.5].

Propriété :

Pour tous réels strictement positifs a et b, on a
In(ab) = In(a) + In(b)

Propriétés : Pour tous réels strictement positifs a et

b, et tout entier naturel n, on a :

(1) = - o

In (%) = In(a) — In(b)
Exemples :
~ In(42) = In(6) + In(7) = In(2) + In(3) + In(7)
~ In(v/2) —In(2%) = %111(2) —4In(2) = -3.51In(2)

In(a™) = nln(a)

~ In (?) =1n(33) — In(4) = In(11) + In(3) — 21n(2)

Propriété 2. Soit une fonction u strictement positive et dérivable sur un intervalle I. Alors, la fonction

f définie sur I par f(z) = In (u(z)) est dérivable sur I et f/(z) =

/
On retiendra (ln(u))/ = %

' (x)

u(z)

Exemples :

— Soit f la fonction définie par f(z) = In(2z). Alors f est définie ssi 2z > 0 < 2 > 0. Donc Dy = R™*. Sur cet

2 1

intervalle on a f'(x) = % .
r oz

— Soit g la fonction définie par g(x) = In(3 + 5x). Alors g est définie ssi 3+ 5z >0 5z > -3 <z > —% Donc

5
D, =] - 5 +oo[. Sur cet intervalle on a ¢'(x) = e
— Soit h la fonction définie par h(z) = 2 In(1+x). Alors h est définie ssi 1+xz > 0 < = > —1. Donc Dy, =] —1; +0o0[.
1
Sur cet intervalle on a In'(1 + z) = et 2/ =1. Alors A/ (z) =1 xIn(14+ ) +x x =In(1+2z)+ T
1+2x 1+ 1+2x



